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Sluiting Vlaams detentiecentrum Tongeren  -  Gevolgen voor personeel

Het Vlaams detentiecentrum zou definitief weggaan uit Tongeren en verplaatst worden 
naar een leegstaande vleugel in de gevangenis van Beveren. Dus (voorlopig?) niet naar 
een vleugel in Leopoldsburg, de toekomstige gevangenis, zoals altijd beloofd werd. Het 
Agentschap Jongerenwelzijn stelde nadien dat de piste van de gevangenis in Beveren nog 
niet beslist was en voegde daaraan toe dat men zou bekijken of het mogelijk is om 
mensen een job aan te bieden in diensten van de Vlaamse overheid die in Limburg 
gevestigd zijn.

Intussen zijn we meer dan een half jaar verder. Deze onzekerheid maakt mensen 
angstig. Beveren is voor de meeste personeelsleden een heel erg verre verplaatsing, die 
zware gevolgen heeft op familiaal, mobiliteits- en financieel vlak.

1. Zijn er in dit dossier al concrete beslissingen genomen?

2. Wat is de stand van zaken wat betreft de definitieve beslissing om Tongeren te 
verlaten voor eventueel Beveren?

3. Hoeveel personeelsleden zijn in totaal momenteel nog tewerkgesteld in de 
gevangenis in Tongeren? Graag een overzicht van het aantal Vlaamse en federale 
personeelsleden.

4. Wanneer zullen de personeelsleden individueel duidelijkheid krijgen over hun 
situatie? Welk alternatief wordt hun aangeboden, wat met reeds opgebouwde 
rechten zoals verlofdagen en overuren enzovoort?

5. Hoeveel van de huidige personeelsleden zullen in de toekomst nog worden 
tewerkgesteld door het Vlaams Agentschap Jongerenwelzijn? En voor hoeveel van die 
mensen gaat het dan om een functie in Evere of in Mol?

6. Hoeveel van de huidige personeelsleden zullen in de toekomst worden tewerkgesteld 
bij een andere dienst van de Vlaamse overheid? En voor hoeveel gaat dat over een 
dienst die in Limburg gevestigd is?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 277 van 3 februari 2020
van LUDWIG VANDENHOVE

1-2.Het Vlaams regeerakkoord 2019-2024 bepaalt dat het Vlaams detentiecentrum in 
Tongeren deze regeerperiode definitief de deuren sluit, en dat de capaciteit elders 
wordt onder gebracht. Zoals vermeld in de mededeling aan de Vlaamse regering van 
15 november 2019 blijkt uit onderzoek dat de piste van de leegstaande vleugel van 
de penitentiaire instelling te Beveren de beste faciliteiten geeft voor het profiel van 
de uit handen gegeven jongeren. 

In functie van de ingebruikname van de deelsite te Beveren wordt momenteel een 
protocolakkoord tussen de beide ministers voorbereid, alsook een service level 
agreement.

3. In het Vlaams detentiecentrum te Tongeren worden 28 voltijds equivalenten 
tewerkgesteld voor de opvang van de uit handen gegeven jongeren. Meer concreet 
gaat het om volgende profielen:
 1 directeur
 19 bewakingsassistenten
 1 psycholoog
 1 maatschappelijk assistent
 2 administratieve medewerkers
 3 leerkrachten
 1 onderhoudstechnicus

We beschikken als Vlaamse overheid niet over een overzicht van de federale 
personeelsleden die in Tongeren tewerkgesteld zijn. 

4. Elk personeelslid heeft duidelijkheid over zijn of haar individuele situatie:
 Elk personeelslid kreeg het aanbod om mee te gaan naar Beveren.
 Daarnaast bekeek de HR-dienst samen met elk personeelslid de mogelijke interne 

alternatieven.  Voor personeelsleden die nog geen andere functie vonden, worden 
deze individuele gesprekken gecontinueerd.

 In oktober en november 2019 werden infosessies georganiseerd in 
gemeenschapsinstellingen De Grubbe en De Kempen.

 Voor de statutaire personeelsleden werd parallel aan bovenstaande acties 
eveneens het herplaatsingstraject opgestart.

5. Van de 28 personeelsleden blijven al zeker 15 personeelsleden aan de slag binnen het 
agentschap Opgroeien:
 9 personeelsleden maken de overstap naar het detentiecentrum in Beveren:

o de directeur
o 1 leerkracht
o 7 bewakingsassistenten

 1 personeelslid - de onderhoudstechnicus - blijft in de gevangenis van Tongeren 
tewerkgesteld voor het onderhoud van het gebouw.

 3 personeelsleden gaan over naar gemeenschapsinstelling De Grubbe te 
Everberg:

o de maatschappelijk werkster



o 2 bewakingsassistenten, die in De Grubbe tewerkgesteld zullen worden als 
nachtwaker

 1 administratief medewerker start na de sluiting van Tongeren op de 
boekhoudkundige dienst van het centraal bestuur van Jeugdhulp.

 De psychologe zal als psychopedagoge aan de slag gaan binnen Kind en Gezin

Daarnaast overwegen nog 4 bewakingsassistenten de overstap naar Beveren, maar 
namen hierin nog geen finale beslissing. Verder is er ook voor de tweede 
administratieve medewerker een interne oplossing in de maak.

6. Voorlopig is geen enkel personeelslid van Tongeren tewerkgesteld binnen een andere 
dienst van de Vlaamse overheid. Wel zijn intussen 4 voormalige personeelsleden aan 
de slag bij de federale overheid: 2 bij FOD Justitie (PBA), 1 bij FOD Binnenlandse 
Zaken (asielcentrum) en 1 bij FOD Financiën (douane).


